
 

 

Janko se po najboljših močeh trudi, da bi bil videt grozljiv. Od silnega 

naprezanja mu spodnja čeljust trešči v naročje. Neznanca zgrabi panika. V teh 

krajih ju niso nikoli več videli, pa tudi nobena tatvina ni bila več prijavljena.  

 

PRIGODE OKOSTNJAKA JANKA 
Janko je bil nekoč šolski okostnjak, takšen, ob katerem se otroci učijo 
anatomije, potem pa se je postaral in polomil. Zato je učiteljica nekega dne 
poklicala dedka, ali bi ga hotel vzeti. In dedek je bil za. Odpeljal ga je domov 
na kmetijo, mu predstavil babico in živali, popravil ga je z žico, mu podaril 
svoj klobuk in že malo plesniv najboljši suknjič, potem pa ga je postavil v 
letno kuhinjo, kjer z babico preživljata tople dni. Soseda se ga je seveda 
prestrašila, ampak Janko je bil z babico in dedkom srečen. Končno je imel 
družbo. Vsi, še naduti mačkon, so mu pripovedovali, kaj so posebnega 
doživeli. In kadar se je doma kaj dogajalo, je bil zmerom zraven. Tudi v savni. 
V zameno pa je znal s tiho prisotnostjo odlično pomiriti dedka in babico, 
kadar sta bila zaskrbljena … Subtilna zgodba z nenavadnim junakom toplo 
in optimistično pripoveduje o življenju, staranju in smrti, o skrivnosti 
notranje skladnega življenja, o srčnih ljudeh in o tem, kako premagati 
strahove, pa naj bodo to otroški strahovi pred temo pod posteljo (pač prosiš 
Janka, da ponoči leži pod tvojo posteljo!) ali pa strahovi odraslih, na primer, 
ko moraš k zobozdravniku ali kadar te je groza, ker si v gozdu gotovo srečal 
lesnika, pa nisi znal več domov. Estonska pisateljica Triinu Laan je ustvarila 
veder okostnjaški roman za otroke in odrasle, v katerem slavi življenje in tisto, 
kar lahko lepega podarimo drug drugemu. Zgodbo odlično dopolnjujejo 
mračno duhovite ilustracije Marje-Liise Plats. Zelo toplo priporočam vsem, 
ki uživajo v polnokrvno izvirnem branju in vedo, da lahko umrli prihajajo, da 
posedijo z žalujočimi. Knjiga je prejela posebno priznanje Estonskega centra 
za otroško literaturo in se uvrstila med najlepše oblikovane knjige, leta 2021 
pa se je uvrstila tudi v katalog Bele vrane. Predstavitev: Maja Črepinšek 
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